



区域新闻

年底“向人民汇报”成南京政府部门必修课

市纪委:每年都要晒晒“家底”和“账目”

快报讯(通讯员 林季萱 蔡轶记者 鹿伟)每年底,总有一个话题会成为街头巷尾热议的焦点,即南京“向人民汇报”民主评议活动。从2009年到2013年,由市纪委、市纠风办牵头组织的南京“向人民汇报”民主评议政风行风全媒体直播活动,已经走过了5年时间。“以直面群众的方式‘向人民汇报’,由人民行使满不满意的评判权。南京民主评议政风行风工作,探索出了一条适应新时期特点和需求的人民监督政府的现实路径。”市委常委、

纪委书记龙翔说。据悉,南京的述职评议经历了两个阶段。第一个阶段为1998年—2008年。以三年为一个周期,实行“一年评议、两年巩固、三年提高”的做法,每个周期确定15个参评的重点部门和行业,每年评议5个。从2009年起,南京采取每两年为一方案,一年评行业,一年评部门。

最初也是让人印象最深刻的变化,是行风评议方式上的变化。由直面群众式的“向人民汇报”代替以往的

“关门评议”,也就是内部评议,即主要采取各参评单位自行组织述职评议。

“基本采取开会的形式,领导台上讲完,让大家提意见。但台下的‘大家’或是这些部门能管着的企业,或是与这些部门没有接触的市民。就变成没有意见,甚至意见变成了表扬。”参加过多次内部评议的某企业人士说。

龙翔表示,“现场直播述职评议,就是要把我们工作的家底、账目拿出来晒一晒,接受800万市民的检

验。把大家不太满意的,我们做得不好的工作干好;对大家肯定的、表扬的工作,我们要干得更好。”

5年来,普通市民从最初的好奇,甚至质疑,到普遍认可,广泛参与;“一把手”们从忙于应付,到敬畏之心,溢于言表;参评单位从被动参与,到主动请缨。

在直播现场,面对评议代表连续的质问,有的单位领导脸发红,手出汗;面对有些单位领导正大谈未来规划,主持人挥手打断:“请就现

实问题解答,我们现在不谈未来。”面对媒体公布的一个个暗访视频,参评单位“一把手”当场鞠躬道歉。

但更多的“精彩”则在场外。如2013年度某参评单位的行风监督组成员透露,在一次明查中发现,该参评单位就现场可能提出的问题,收集的材料足有两尺高。

此外,仅2012年度,针对行风监督员明查暗访发现的1601个问题,市纠风办向被评议单位提出整改建议1038条,大部分问题当年已经落实到位。

江苏9市人社局长来宁揽才晒福利,听听他们怎么说 到“小地方”就业好在哪? 房价低、空气好……把你当个宝

Q 2014年江苏高校毕业生近54.1万人,总量再创历史新高。毕业生去哪找好工作?昨天,江苏省人社厅主办的“人社局长校园行”在南京拉开帷幕,来自无锡、苏州等9市的人社局长和人才服务中心主任分别走进南京工业大学、南京信息工程大学,带着各自城市的人才引进政策和紧缺人才纲目,广发英雄帖,并呼吁“毕业生,来这里找归属感,地方虽小,但薪酬待遇性价比高”。
现代快报记者 项凤华



不少毕业生想留在大城市。图为在前几天举行的2014届本科毕业生招聘会上,毕业生在现场咨询
现代快报记者 赵杰 摄

淮安: 晒美食、房价和生态环境 紧缺人才:生物医药、节能环保、新材料等

“新中国开国大典宴会选用的就是淮扬菜……”淮安市人才中心主任陈朝晖一上台就晒美食,然后用房价和环境拉近距离,“淮安房价最好的地段就六七千,周边是三四千。还有一个吸引人的地方就是生态环境,青山绿水,空气好。”陈朝晖介绍,如果到淮安就业,对博士、硕士5年内分别给予8万元、5万元的生活补贴。

连云港: 每年拿出100套安置房 紧缺人才:新医药、新能源、现代物流、港口机械等

连云港市人社局副局长许平说:“每年我们市政府拿出100套人才安置房,比如本科在一线的,3年没有房子,研究生在一线的当年没有房子,用市场价的一半购买,比如连云港房子的均价是6000元,那么3000元就买到了。”

苏州: 本科生月薪2500元 紧缺人才:机械制造、电子信息、新能源、新材料

苏州市人才服务中心主任朱金龙介绍:“在苏州,本科毕业生工

作第一年起薪在2500元/月左右,硕士3500元左右。拿同样的工资,在南京、上海生活,压力太大,因为房子太贵了。但是在苏州这样小一点的城市,性价比高一点。”

镇江: 去新兴产业补贴1000元 紧缺人才:机械类、电气类、机电类、建筑类、外语类

镇江市人才中心副主任张宗锋介绍,市区新能源、新材料、电子信息等新兴产业企业每引进一名普通高校本科以上学历学生,并签订一年以上劳动合同,分别一次性给予企业和大学生个人3000元和1000元补贴。

无锡: 研究生来招聘会将给补贴 紧缺人才:信息与电子类、机械类、汽车类、国际贸易等

“对口专业的研究生来无锡参加研究生供需洽谈会,我们给200元—800元不等差旅费用补贴。”无锡市人才服务中心副主任顾银平向毕业生发出了邀请。

南通: 创业可申请扶持资金 紧缺人才:机械电子、金融保险、纺织服装、建筑与房产等

“到我们这来创新创业!”南通市通州区人才服务中心书记叶

天宇介绍,大学生创业创新资金不足的,可申请10万元以内的两年免息资金扶持。

常州: 符合条件可申请公租房

紧缺人才:医药、新能源、物流、化工环保类等

常州市人才服务中心主任姜树全介绍,常州亮点是“一无五有”,落户无门槛、引进有资助、进站有奖励、创业有扶持、见习有补贴、服务有保障。另外,困难家庭的毕业生可以申请住房补贴,符合条件的可以申请公租房。

泰州: 将引进2万名优秀毕业生 紧缺人才:机械类、医学类、管理类、化工类、船舶制造等

“欢迎你来,不管你来自哪里。”泰州市人才服务中心主任钱筱湄介绍,泰州有一个“优秀毕业生集聚工程”,到2015年,引进不少于2万人。

盐城: 收入差距与苏南缩小 紧缺人才:新能源、电子信息、高端装备、海洋等

盐城市人才服务中心副主任沈国军说,就看收入吧,本科生在盐城市区工作平均月薪在2500元左右,与苏南的差距不超过500元。

分享身边的感动

金盛集团助力 “2013感动中国”江苏推选

由现代快报与中央电视台再度联手,共同发起的“感动中国·2013年度人物”江苏推选活动正在进行中,一个个感动人物和他们的故事,给这个初冬的季节带来了丝丝暖意。58年如一日坚守孤岛的老教师、19年撑起一个家的“最美后妈”、四次跳水救人的白血病英雄……满满的正能量,通过快报的报道被广泛传递。活动推选期间,“感动中国·2013年江苏十大感动中国人物评选”活动也同步开展。

记者了解到,这次推选在市民和各大企业之间产生了较强的影响,江苏知名民营企业金盛集团从本周起将助力“感动中国·2013年度人物评选”江苏省的推选,和市民一起分享身边的感动。“我们一直在关注着快报的报道,在看到11月15日刊登的四次跳水救人的白血病英雄后,第一反应就是白血病患者本身就很虚弱,竟然还奋不顾身地救别人,并且还是个90后!这些故事,深深地打动了我们。”金盛集团相关负责人告诉记者,这个报道在集团内部及旗下家居、百货卖场产生了强烈反响,每一位员工都被倪明森这个坚强的90后所感动。

“和身边的每一个人分享感动”。这也是金盛集团助力此次

“感动中国·2013年度人物评选”江苏省推选活动的主要原因。经过20年的发展,目前,金盛集团已发展成为以国际家居连锁为主业,百货、地产、建设产业共同发展的多元化产业布局。秉持“为创业者创造成功,为消费者创造价值”的经营理念,坚持与众多的品牌和业主共同发展,金盛集团见证了他们在金盛平台上由弱到强、从小到大的动人历程;也见证了千百万个人和家庭的成长进步和美好变化。20年来,金盛集团始终将反哺社会放在首位,通过吸纳就业、缴纳税收、慈善公益等方式,不断回馈与服务社会,为推动经济发展与社会和谐贡献力量。“加入到感动中国江苏省推选活动中,是金盛集团倡导主流价值观的体现,不仅是一次精神洗礼,更是一次正能量的传播。”金盛集团相关负责人表示。

现代快报记者 刘德杰



CCTV 现代快报 读者热线 96060

1.0新闻吧

江苏10年来 出国读硕士博士的学生越来越多

快报讯(记者 金凤)“现在,中国的留学生越来越多,而且留学的高校档次越来越高。10年前,学生出国主要是读本科,现在,更多的学生出国攻读硕博学位。”昨天,在江苏国际预科学院院庆10周年典礼上,院长刘海峰表示,10年来,江苏学生出国留学选择的国家越来越多元,40%选择美国,此外,亚洲、欧洲、澳大利亚、加拿大也很受学生青睐。

刘海峰介绍,10年来,江苏通过这里就有2000余名学生成功进入国外理想大学学习。成绩“优秀”学生毕业率达63%,20%的学生进入全球排名前100名大学,50%以上学生获得国外大学奖学金。

“现在中国的留学生越来越多,而且留学的高校档次更高。”刘海峰说,江苏学生一般喜欢去英语语言国家留学,例如美国、加拿大、英国,当然,法国、德国、意大利以及亚洲的日本和韩国,近年来也吸引了不少学生。

他说,学生有40%去美国,15%去了韩国和日本,15%去欧洲,30%选择了加拿大和澳大利亚。他说,现在,国外留学的奖学金很多,例如欧洲大多数国家学费全免,有的还能提供住房、伙食补贴。不过也有国家对学生的高考成绩有要求,例如法国的大学需要考生高考分数超过一本分数线。